

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский университет дружбы народов»

Отзыв научного руководителя
доктора юридических наук, профессора,
заведующей кафедрой истории права и государства
Немыгиной Марины Викторовны
на научно-квалификационную работу аспиранта очной формы обучения
Дремовой Екатерины Викторовны на тему:
**«Примирительное правосудие в России: историко-правовое
исследование»**, научная специальность 5.1.1. Теоретико-исторические
правовые науки

Соискатель Е.В. Дремова – выпускница бакалавриата, магистратуры и аспирантуры Российского университета дружбы народов. Начиная со студенческого периода, занималась наукой на кафедре истории права и государства, публиковала научные работы, участвовала в научных конференциях. В июне 2020 г. успешно завершила обучение в аспирантуре на кафедре истории права и государства Юридического института Российского университета дружбы народов и успешно защитила НКР по специальности 12.00.01, в которой содержалось решение научной задачи, связанной с генезисом и эволюцией форм примирительного правосудия в России в широких хронологических рамках досоветского, советского и постсоветского периодов. Следует отметить, что в ходе обучения в аспирантуре Е.В. Дремова в положенные сроки проходила все формы аттестации, осваивала необходимые компетенции по проведению научных исследований в области истории и теории права и государства, добросовестно относилась к своим обязанностям по написанию диссертации, вдумчиво и творчески исследовала избранную ею тему.

После окончания аспирантуры Е.В. Дремова не прерывала связь с кафедрой истории права и государства, продолжала работать над темой, участвовала в конференциях и иных мероприятиях, проводимых кафедрой. В июне 2022 г. была прикреплена на кафедру в качестве соискателя для завершения работы над темой и обсуждения диссертации. На заседании

кафедры 21 июня 2022 г. получила рекомендацию кафедры на представление диссертационной работы в Диссертационный совет по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

При написании диссертации освоила широкий круг относящихся к исследуемой проблеме источников права и научной литературы по различным периодам отечественной истории, продемонстрировала навыки анализа и обобщения концептуальных положений юридической науки, нормативных правовых актов и практики правоприменения. В рамках НКР применительно к избранной научной специальности аспиранту удалось сформировать теоретические представления о конфликтах правового характера, их социальной природе, способах их разрешения. На этом теоретико-правовом фоне вполне логично выглядят описанные автором в широких хронологических рамках согласно плану работы и применительно к трем периодам отечественной истории права и государства формы, способы и институты примирения, функционирующие как в обществе, так и в государстве.

Автор работы вполне освоила современную методологию юридической науки и продемонстрировала: владение принципами проведения исследований, в частности, принципом историзма; умение применять социокультурный подход на материале истории отечественного права и государства, выявляя традиции и инновации при развитии форм примирения; владение методами сравнительно-правовых исследований (преимущественно диахронным), сравнивая объекты правовой реальности, выделяя в них общие и особенные черты. Применяемая методология во многом способствовала тому, что автору удалось воссоздать целостную картину форм и способов примирения и примирительного правосудия в России через досудебные и судебные процедуры, действовавшие в рамках официального и альтернативного судопроизводства, институтов государства и гражданского общества.

Научное исследование Е.В. Дремовой прошло необходимую апробацию в виде публикаций (7 статей), в виде докладов и сообщений на научных и научно-практических конференциях и семинарах.

Диссертация Е.В. Дремовой является завершенным монографическим научным исследованием, отвечающим требованиям актуальности и научной новизны, полностью соответствует научной специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель,
доктор юридических наук, профессор,
заведующая кафедрой истории права и
государства Юридического института РУДН

М.В. Немытина

21.06.2022

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6

эл. почта: nemytina_mv@pfur.ru

тел.: +7 (495) 434-22-12

Подпись М.В. Немытиной удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого совета
Юридического института РУДН



Е.Ю. Комлев